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Vilikoe 22.10.2013

Vilikoe on tenttitilaisuus, joten vain kynd, pyyhekumi ja laskin ovat sallittuja.
Kirjoita kurssin nimi, oma nimesi, opiskelijanumerosi ja koulutusohjelmasi jokaiseen
vastauspaperiisi.

Omien konseptien kéyttiminen ei ole sallittua.

Kaavakokoelmaa saa keyticd hyviksi taysimédrdisesti,

Kokeessa on 3 tehtdvdd, joista jokaisesta voi saada 5 pistettd.

Maksimipistemddird on talloin 15 pistettd. Kahden valikokeen yhteispistemdicira 30 pisteltd

vastaa tentin maksimipistemdidrid.

a) Tarkastellaan prosessia, jonka pulssinsiirtofunktio on
4
H (Z) =2
z°=0,416z+0,208
Midritd prosessin yksikkoaskelvasteen loppuarvo, ts. arvo kun & — o |

b) Kidnteismuunna seuraava lauseke (/ on vakio)
(l —e ) z
Y(zy=>y 77
(2) (z-1) (z - e_")

Seuraava jatkuvan ajan systeemi ndytteistetidn olettamalla nollannen kertaluvun pito:
1 . o . o
G(s)=—e™, =05, h=1 (7on viive ja s diskretointiaika)
5

a) Muodosta diskreetin systeemin tilamalli. Miki on diskreetin mallin kertaluku?
b) Laske vastaava pulssinsiirtofunktio ja pulssivaste.

Tarkastellaan systeemii
01 2 0
x(k+1)={0 0O 3|x(k)+|1 |u(k)
0 00 0

yk)=[1 0 0]x(k)
Esitd seuraavissa tehtdvissi my®s tarvittavat laskelmat.

a) Onko systeemi tilastabiili (Lyapunov-stabiili)?

b) Onko systeemi saavutettava?

c) Onko systeemi tarkkailtava?

d) Madritd, jos mahdollista, ohjaussekvenssi, jolla systeemi ohjautuu alkutilasta
x(0)=[11 I]T origoon.




